

# 我市六地发生气象干旱

7月8日以来，全市降水 $\downarrow$ 8毫米，较常年偏少69.5%

衡阳晚报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）8月15日，衡阳最高气温定格在39.9℃，出现在衡南县，位列全省“高温榜”第13名。接下来的依次排名为：常宁市39.6℃、耒阳市39.5℃、衡东县39.2℃、衡阳市城区39℃，其余各地气温均达38℃以上。随着副热带高压进一步加强西伸，温度还将往上走。持续晴热少雨，已有6个县（市）区发生气象干旱。

总算熬过了火辣辣的中伏，但“烧烤天”仍将霸屏。天气预报员称，副热带高压异常强悍，8月16日、17日，我市局地气温或蹿上40℃！好消息是，赶在8月24日末伏的最后一天，受热带低压外围云系影响，副热带高压将有所减弱东退，届时风力加大，雨水落下，高温“火力”调小，迎来清凉。

统计显示，7月8日以来，全市降水44.8毫米，较常年偏少69.5%。各县（市）区均偏少。其中，常宁、耒阳偏少9成。衡南、耒阳及衡阳市城区最长连续无雨日数超过20天。其中，衡南最长达27天。

据8月14日气象干旱监测结果：有6个县（市）区发生气象干旱。其中，耒阳、常宁为重旱，衡南为中旱，祁东、衡东、衡山为轻旱。干旱影响面积14089.25平方公里，3个县（市）区达到中旱及以上等级，影响面积5441.75平方公里。近期，气象干旱范围将进一步扩展，强度加强。专家建议，在做好防暑降温工作的同时，适时开展人工增雨作业，注意加强保水、科学调水用水工作。



因持续晴热少雨，湘江衡阳市城区段水位逐步下降。

南岳镇：

## 筑牢森林防火安全屏障

衡阳晚报讯（通讯员 贺叶）近日，南岳区南岳镇从落实“三小”举措入手，从严从细做好森林防火各项工作，确保人民群众生命财产安全。

在森林防灭火期内，禁止携带火种和易燃品进入山区；禁止在山区烧田埂、秸秆；禁止在林区内吸烟、野炊；禁止在林区内点蜡烛、点香……”南岳镇将3辆森林防火巡逻车安装了高音喇叭，进行流动播放；“村村响”喇叭里定时播放防火《倡议书》；防火员摩托队安装“低音炮”，巡回响起防火“十不要”。该镇还利用无人机空中航拍开展野外巡查，有效制止野外违规用火行为；利用微信群等平台，播放群众喜闻乐见的森林防火宣传短视频，进一步提高居民的知晓率。

为加强防火员队伍建设，南岳镇建立了森林防火员问题周通报机制，将现场督查发现的防火员问题直接在周例会上通报给各村（社区）联点党政成员、联村干部和党支部书记，倒逼其重视森林防火员中小问题，提高防火员的责任心和积极性。

与此同时，该镇积极组织镇村干部、防火员、辅警“三员”在重点林区、主要交通路口、入山路口及坟墓集中区域设置防火警示牌和横幅；对辖区森林火灾易发区开展巡逻劝导工作。切实做到主要领导带头抓、分管领导统筹抓、包村领导具体抓、村级负责人直接抓的工作格局，织密火灾防控网。

衡阳晚报讯（全媒体记者 罗文鹏）8月15日下午，中国工程院院士、湖南师范大学教授刘少军一行赴衡阳县安发农业科技示范园调研生态农业。刘少军指出，要坚持生态优先的发展理念，把水源和水质作为淡水生态养殖的“灵魂”和“生命”，理清发展思路，优化品种结构，推动淡水渔业高质量发展。市委副书记、市长朱健参加调研。

当天下午，刘少军首先来到贤陂塘水库察看水库生态环境。他说，优质的水源是做好水产养殖的前提和关键，水质的优劣直接关系到养殖效益和产品质量的好坏。要重点做好水质调节，优化水体生态环境，大力发展生态养殖，以优质特色水

产品打造特色品牌。

“这里放了多少鱼苗？”“投喂哪些饵料？”“养殖密度如何？”刘少军还实地走访了农业科技示范园旗下的鳜鱼养殖基地、甲鱼养殖基地和鸡蛋养殖基地，了解基地日常管理及鱼苗鸡苗生长管理情况，并现场提出指导意见。

在随后召开的座谈会上，相关负责人汇报了农业科技示范园发展情况。刘少军指出，企业要始终坚持生态优先发展战略，秉持社会效益大于经济效益的理念，做好水产养殖业开发利用与生态保护相结合的文章，走可持续发展道路。要结合发展定位、特色优势、产业基础、空间布局，在引进新技术、新模式、新品种等方面，加

强项目策划包装和建设。政府政策要精准发力，大力扶持龙头企业，支持全产业链培育开发，推动一二三产业联动发展，农旅融合齐步出道，让企业家搞农业，真有钱赚、真得实惠。

朱健在调研中强调，衡阳县要进一步指导安发农业科技示范园高标准做好一二三产融合以及循环农业的发展规划，要进一步支撑和解决“安发农业”在发展中遇到的困难和问题，保障湘商回家乡投资兴业有前景、有信心。市、县两级农业农村工作部门要积极为安发农业科技示范园申报各类部省平台和项目支持，确保应报尽报、应享尽享。

副市长、衡阳县委书记曾建华参加调研并座谈。

## 常吹“廉洁风”，当好“廉内助”

我市组织市直部分单位召开相关座谈会

衡阳晚报讯（全媒体记者 伍施施）“国无廉则不安，家无廉则不宁。”8月15日上午，我市组织市发改委、市人社局、市农业农村局等市直部分单位班子成员和家属召开“廉洁从政从业 廉洁修身齐家 喜迎党的二十大”座谈会。

座谈会现场播放了《铁纪护航廉洁修身齐家》廉政教育宣传片，宣读了清廉家庭倡议书，7位领导干

部和家属结合自身实际，围绕廉洁从政从业、廉洁修身齐家主题交流发言。

会议指出，在全市领导干部中开展“廉洁从政从业 廉洁修身齐家 喜迎党的二十大”活动是贯彻中央、省、市部署的重要举措，也是以清廉家风促进清廉政风、带动清廉社风的必然要求。领导干部及家属要抓好廉洁从政、廉洁持家建设，

带头重家庭、严家教、树家风，守好“廉洁门”，筑牢“防火墙”。要勤念“廉洁经”，念好“敬畏经”“知足经”“感恩经”，树立正确权力观，做知廉明廉的表率；要常吹“廉洁风”，当好“廉内助”“贤内助”，管好自己、管好“身边人”，做守廉保廉的模范；要严把“廉洁关”，管好“八小时之外”，始终做到慎独慎微慎初慎私，做助廉固廉的官兵。



衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达）连日来，受持续高温的影响，雁峰区岳屏镇公益村谢家台组出现不同程度干旱，对农田灌溉、蔬菜生产造成影响。为减少群众损失，8月15日，“中国好人”邓满秀、“湖南好人”尹春云、“衡阳好人”尹冬英一行来到该村组开展“抗旱助农”志愿服务活动。

据悉，谢家台组村民以种植绿色蔬菜为主。邓满秀等衡阳“身边好人”经过询问得知，该组目前面临的主要问题是一条1000余米长的灌溉水渠被之前洪涝带来的泥沙碎石堵塞，影响了农田正常灌溉。随后，邓满秀、尹春云、尹冬英等3位女同志协助当地党员群众冒着炎炎烈日对水渠进行抢

## 协助村民抢修疏通水渠

衡阳“身边好人”抗旱助农受好评

修疏通。

经过大家一番辛勤劳作，水渠里的碎石、淤泥和杂物被清理一空。看到清水源源不断地送入农田，该组村民纷纷称赞道，衡阳“身边好人”弘扬榜样精神，开展“抗旱助农”志愿服务活动，帮助村民解决了实际困难。活动中，邓满秀还向参与活动的村民赠送了50件爱心饮品。



### 图片新闻

近日，雁峰区雁峰街道厉家冲社区组织工作人员和“衡阳群众”志愿者开展创建文明城市志愿服务活动。志愿者们向沿街店主讲解文明创建知识，引导大家从自身做起，爱护环境卫生，争当文明市民。

■通讯员 谭伊玲 摄